

# 忙碌的班长

## ——记冬瓜山铜矿“十大功臣”赵钱贵



赵钱贵,这位脸膛黝黑,身体结实的汉子,是冬瓜山铜矿提升二区一名高级起重工,维修班班长。他平时不事张扬,但工作中干劲、韧劲十足,工友们都称他是“忙碌的班长”。

1992年,赵前承子承父业,在矿山当上一名维修工。作为一名起重工,从摸上机器的那天起,他就刻苦钻研大型设备的安全使用技术,虚心请教机械技术人员,使自己从一个门外汉,迅速成长成为一名设备操作和维护能手。

提升二区肩负着全矿提升和排水两大系统的生产任务,管理全矿5条千米以上竖井,是矿山生产的“咽喉”,每年承担着大批无轨设备的上

下及井筒中各类钢丝绳的更换等。这些工作技术含量高、施工难度大。工作条件艰苦,战线长、岗位分散,设备的维修保养如果哪一项跟不上,就会给安全生产带来很大压力。作为维修班长的赵钱贵,深知只有自身的业务技能过硬,才能带领好整个班组。在日常的工作中,他认真钻研岗位的操作维修技能,不但达到了一岗多能的效果,也在班组成员心目中树立了技术能人的良好形象。

去年3月份一次安全检查中,他发现东辅井1号尾绳根部断丝数股的情况下,迅速采取了抢修措施,排除险情,有效地避免了断绳事故的发生。工友们介绍说:去年班长赵钱贵带领的维修班完成了一系列大型工程的检修项目,其中包括东辅井首绳、尾绳、稳绳,负责730米首绳施井罐笼,B1200皮带输送机皮带的传动滚筒和减速机,更换了东辅井

主导轮衬垫,更换了东辅井系统正114米卸矿曲轨。经过他的清理整改后,都满足了标准化要求,为此,他深受区部和同事们的好评。

奉献往往不需要惊人的壮举,而是来自平常的努力和付出。去年10月,在更换910米装药站放矿漏斗中,赵钱贵针对施工环境差,更换难度大、任务紧等因素,认真查找资料和图纸,精心准备,简化了施工步骤,合理安排操作流程,扫平了更换过程中的难点,确保了安全。漏斗体的下料、焊接、打运他都亲自检查,确保更换质量,榜样力量是无穷的。在他的带领下,硬是提前圆满完成漏斗更换,解决了原有漏斗的撒粉问题,优化了作业现场环境。

冬副井为了提升提升机的双重保护,增设了后备保护系统,由于采用的

电脑系统是针对于交流提升机设计的,只能安装一个方向的过卷保护。赵钱贵和技术人员一起反复研究论证,在原有的线路中加装了两个继电器,实现了提升机的双向过卷保护。将多开关启动改成了配电盘电控启动,增加了防钢丝绳缠绕装置,大大降低了事故率,缩短了更换钢丝绳的时间,为该矿节约了大量的资金。

赵钱贵围绕降本增效工作,组织全班人员开展小改小革、修旧利废及建言献策活动。今年以来,他的维修班完成隐患整改20多处,整改率达100%,确保竖井系统设备安全运转率达95%以上;修旧利废30余项,节约材料、备件费用共计20多万元。

一分耕耘,一分收获。辛勤的付出获得了矿部的嘉奖。2016年,赵钱贵被该矿授予“功臣”荣誉称号。

胡敦华

## 铜冠物流公司开展“百日除患铸安”活动

本报讯 为加强和改进安全生产、环境管理工作,贯彻落实“百日除患铸安”专项行动精神,铜冠物流公司利用三个月时间,分三个阶段扎实开展“百日除患铸安”专项行动。

该公司“百日除患铸安”专项行动将确定十个方面行动任务:细化安全环保生产责任内容;与各基层单位、各部门和职工签订“安全环保生产责任书”,形成了“横向到边、纵向到底、责任到人、不留死角”的安全氛围;全面加强安全生产管理

队伍思想、作风和业务建设,加快实现“五落实五到位”,建立健全隐患排查治理体系和安全预防控制体系,不断改进管理方式方法,提升安全生产管理水平;全面推进依法治企,不断创新管理方式方法,加大“三违”查处、隐患分级管理、安全生产标准化建设等工作力度;建立健全安全生产隐患排查整改常态机制,采取“四不两直”暗查暗访、随机抽查等方式,监督检查各单位隐患排查整改工作,并建立问题、责任、整改“三个清

单”,确保整改措施、责任、资金、时间和预案“五落实”;认真分析梳理当前影响和制约安全生产突出问题和矛盾,继续实施专项整治,深入开展危化品生产储存运输、建筑施工、特种设备、粉尘作业场所和外来施工单位等重点领域关键环节的安全专项整治;认真做好环境与安全风险管控工作,贯彻实施安全风险管控六项机制,强化安全生产风险管控实施方案;加强应急管理,形成统一指挥、功能齐全、反应灵敏、运转高效的安全生产事故应急救援的运行机制,保证事故发生后能够做到召之即来,来之能战;根据季节性特点开展夏季暴雨、高

温的安全行车工作,做好防暑降温工作,采用良好的隔热、通风、降温措施,确保生产安全、职工安康;提升环保意识,强化环境治理,重点对金园码头污水进行检测、对码头货物堆场采取修建挡尘墙、干散货物进行喷淋和覆盖等措施、对冬瓜山矿石堆场采取喷淋等抑尘措施;持续开展“安全环保、意识先行”等专项活动,加强职工安全教育培训,进一步提高全员安全生产意识和安全生产技能,营造良好的安全生产环境。

该公司在为期百日的专项活动中,将通过加强组织领导,全面落实责任;深入宣传引导,营造良好氛围;统筹协调推进,求真务实等举措,把“百日除患铸安”行动与当前正在进行的安全生产大检查、“打非治违”、危险化学品专项整治等相结合,注重统筹,标本兼治,加强协调,求真务实。

王树强

## 安庆铜矿举办“安全环保,意识先行”文艺汇演

本报讯 8月24日下午,安庆铜矿举办了一场精彩的“安全环保、意识先行”文化汇演,该矿各基层单位自编自导的安全环保类主题文艺节目促进岗位作业和安全生产。

此次文艺汇演共有8个单位参加演出,节目类型有黄梅戏,三句半,诗朗诵,舞蹈,脱口秀等,形式丰富多彩,台上,演出人员载歌载舞;台下,观众掌声连连。参演人员精心编排的安全环保文艺节目为大家提供了一场视觉盛宴,再一次把安全文化、安全理念植根人心,为提高全员安全环保意识打下坚实基础。

整场演出围绕“安全环保”主题,职工们用这种自编自导的形式宣讲了安全环保重于泰山理念,进一步提升全员安全环保意识,增强岗位风险辨识与防范能力,遵守规章制度和操作规程,提高安全环保事故的预防能力。

胡耀军

## 铜冠物流公司金隆车队重点抓好青工计生工作

本报讯 铜冠物流公司金隆车队从加强计生基础台账工作入手,切实落实计生责任制,着力提高计生宣传力度,重点抓好青年职工的人口和计划生育工作,有力地促进了计划生育工作的开展。

该车队尤其注重利用年轻人喜欢的网络、微信等平台,在青年职工中宣传我国的人口形势、人口政策等知识,扩大青年职工的知识面,加深他们对国家计划生育政策的理解,带头实行计划生育;针对未婚的职工,车队以喜闻乐见的文化活动激励、感染和陶冶青年,引导他们树立正确的价值观、人生观,对他们进行自尊、自强、自爱的教育;对已婚的职工,加强优生优育、避孕节育等计划生育科学知识的宣传教育,尤其是加强宣讲职工最为关心的“全面两孩”等相关计生文件精神,还积极组织职工集中学习,进行探讨和交流,以消除职工的疑惑。

该车队计生人员积极深入职工之中,及时掌握人员信息、药具发放,相关文件的学习情况等第一手材料,再由专门人员对这些材料进行归档管理,并坚持把计生信息复核贯穿于台账建设的收集、整理、录入、汇总、审核、上报等每一个环节,不经核对的信息,不得入账,不得违反程序随意改动数据信息,同时跟踪和掌握车队职工流动和职工家庭情况,及时更新台账资料。

吴成应



8月29日,铜山矿业公司运转区维修工利用工作间隙在对井下水泵配件进行技改。今年,该公司面对扭亏目标的严峻挑战,在全面加强成本预算管理的同时,鼓励员工利用小技改、小革新、小设计对设备、备件进行优化改造,实现“小技改”节约“大成本”。

本报记者 江君 通讯员 张震 摄

## 冬瓜山铜矿充填工区井下防汛不“雨过天晴”

本报讯 冬瓜山铜矿充填工区多举措抓好了、西狮子山老区排水防汛工作,不仅筑牢防洪防汛之堤,更严格要求雨后天晴各项隐患排查与防范,使井下防汛不“雨过天晴”般地水退人歇。

8月16日中午,维修综合班班组长大雨,兵分两路对老区各中段的防汛设施展开加固除险工作。溜井口、蓄水池等区域的排水泵开足马力排水,避免积水内涝或漫溢。两路巡查人员不仅随即排除沿途隐患故障,还对裂隙带、封闭挡墙等设施做好现场影像资料摄录工作,并及时将视频及图片上传至班组微信群,为早、晚班人员提供有价值信息。

此外,区里在每周的班组例会和每天的职工派班会上,要求全组防汛突击队、党员突击队时刻关注天气变化情况,必须人人保持防汛防汛的备战状态。

针对东、西狮子山老区巷道排水跨中段多、围岩及挡墙裂隙渗漏水点多等难题,充填工区提前做好各区域防汛设施加固除险的同时,还着手对每一处排水设置现场“水路告知牌”,即按照水路流向、排水构造等信息,将不同名称的排水沟、泄水井、渗漏水点沿途标注清晰。此举既确保了老

区防汛水路流向“各行其道”,也能准确判断老区水情变化情况。

区里还以学习对照《安全风险点查找指导手册》为先导,围绕强降雨过程中和大量降水之后,巷道、挡墙、围岩裂隙等构造的前后变化情况,展开排水、顶板板板防为主题的“除患铸安”攻坚战,使广大职工深刻意识到老区防汛工作不能“雨过天晴”般地水退人歇,既要筑牢挡防汛之堤,更要密切关注雨后各项隐患排查工作。在攻坚战中,班组长必须带着挑毛病的态度,对现场找茬、挑剔,让巡护人员时刻对岗位风险查找与防范“不省心”,真正从源头“治患”,因强降雨带来的各类潜在隐患故障。

汪为琳

下班……”这些都是该分公司经理孔德明每天挂在嘴边的几句话,无论是在安全学习会上,还是在派班会上,亦或是在车间里,他时时刻刻都没有敢放下自己“婆婆嘴”的责任。如今,该分公司的安全“小唠叨”又有了新的传话筒,那就是指尖上的安全“微课”。分公司就是在职工中建立的微信群,每日推送诸如“41张图揭露工厂的习惯性违章”、“如何查车间隐患”、“要命的叉车安全事故大盘点”、“四不伤害”应该怎样做等图文并茂、直观易懂的安全防护知识,进一步拓宽了安全管理的方式方法。

正是有了这些“婆婆嘴”的存在,才确保了该分公司年年实现安全年的目标。也正如该分公司经理所说:“在安全上‘唠叨’是我们的特色。别看这几句小唠叨,在安全上却起到大作用。它能增强职工的安全意识,通过这种‘婆婆嘴’式的教育,时时讲、事事讲,在潜移默化中培养了职工的安全意识,丰富了职工的安全知识,营造了人人讲安全的氛围。”

曾红林 黄煜炜

## 铜冠商品混凝土公司着力提升安环质量 今年试块监测合格率100%居全市第一

本报讯 今年以来,铜冠商品混凝土公司着力提升安环质量建设,安环质量建设取得显著成绩,为员工创造良好的安环工作搭建起了有效屏障。

今年以来,铜冠商品混凝土公司切实抓好在手工程施工,积极做好项目前期策划工作,牢固树立工期意识,严格履行合同,有针对性地开展劳动竞赛,确保各项工程施工顺利进行。在抓好工程进度的同时,该公司丝毫没有放松对安全环保、质量和文明施工的系统化、常态化和规范化管理。在安全管理上,该公司层层落实安全生产责任制,进一步加大问责与追责力度,强化制度建设,修订了《铜冠商品混凝土公司安全环保事故责任追究有关规定》等6项安全管理规定。严格执

行和改进领导班子带班制度和安全生产督导员制度,认真召开月度安环例会,积极开展“安全环保、意识先行”以及“安全月”和反“三违”活动。

在文明施工管理和环保上,该公司注重加强施工现场的基础管理工作,促使施工现场管理逐步规范有序。安环质量建设在操作上,做到勤检测、多观察、多测试,今年至今共进行88次普通混凝土试配和多次耐腐蚀混凝土试配,试块检测合格率100%。在市质检站和质量技术监督局联合开展的专项检查工作中,该公司所检项目全部合格,评分名列第一。进入夏天以来,该公司克服了雨水天气多、作业面狭小、垂直运输等困难,顺利完成在手工程建设,有力地支持了集团公司重点工程建设。

本报记者 江君 通讯员 花玲玲

## 铜冠建安公司承建“奥炉”酸罐工程开工建设

本报讯 8月26日上午,由铜冠建安公司承建的“奥炉”酸罐工程举行开工仪式。“奥炉”酸罐工程位于铜陵有色循环经济工业园内,滨江大道与翠湖六路交叉口,该工程主要分为

土建和安装两个部分,共有790根管桩,10个酸罐平台,目前进场的是PHC管桩机械施工,工程计划于2018年3月18日前完工并交付业主使用。

李海波

## 建安防腐公司积极做好计生工作

本报讯 建安防腐公司计生小组成员今年以来着力将计生的“抓手”放在围绕促进生产经营上,促进了企业生产经营和人心稳定。

该公司计生小组在今年夏天炎热季节,主动承担起为一线员工担负运送各种降温饮料或防暑降温品的发放工作,及时将各种防暑用品送到一线岗位员工手上。同时为一线岗位员工守好“安全责任岗”,哪一位员工因为炎热暂时疏忽于安全帽的佩戴或工作服

不整洁,该公司计生小组成员一经发现,都会及时善意提醒,或者作为义务督促。

在该公司还有10来名女工。这部分女工同时积极主动承担起一线员工的计生用品发放工作,将计生小组成员的责任,化为员工之间的爱心。针对个别员工的困难,该计生小组成员也及时调研,并及时将情况反映给企业领导,以帮助解决员工实际困难。

本报记者 江君 通讯员 陈玖生



日前,铜冠冶化分公司球团车间开展大修前隐患排查活动。检查组对原料系统高压辊磨机、强力混合机和三大主机链篦机、回转窑、冷环机等重点关键设备进行了认真地检查,对查出的隐患按表要求立即落实整改,确保按质、按量地完成年度球团系统大修工作。图为检查组成员在检查煤气加压站进气阀门。李文波 摄



为积极响应文明城市创建的号召,凝聚创建合力,营造干净、整洁的工作环境,8月28日上午,铜冠物流金运分公司党支部组织党员和职工开展了铜冠工业物流园区的卫生整治活动,疏通排水沟、清理杂草,使园区面貌焕然一新。图为卫生整治现场。汪开松 摄



日前,铜冠冶化分公司在大修之前,对各车间、部门的消防安全责任人、要害人员以及各外协单位参加年度大修负责人、消防安全管理人和动火作业人员60余人进行了消防安全培训,主要培训常见火灾知识、注意事项、单位防火和火灾应急预案演练及注意事项,有效应对突发情况,组织人员有序疏散等相关内容,提前为该分公司2017年度大修筑牢安全消防防护网。孙晓林 王金平 摄